

# 讲述光辉时代 献礼建党百年

## 我区建党100周年青年理论宣讲大赛暨微型党课大赛决赛隆重举行

6月10日下午,我区“青春心向党 建功新拱墅”庆祝建党100周年青年理论宣讲大赛暨微型党课大赛决赛隆重举行。

经过层层选拔,最后进入决赛角逐的有16名优秀宣讲选手。他(她)们中有的是年轻的机关干部,有的是奋斗在教育、卫健等岗位上的年轻党员,也有来自大学校园的大学生。他们结合自身经历和感悟,用创新的视角和表达方式,为大家呈现了一场精彩的党课盛宴。

短小精悍的节奏,声情并茂、丰富多元的表达,拉近了理论宣讲与现场听众的距离,引起了强烈的情感共鸣。经评委现场打分,最终评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖10名。本报摘登部分选手的宣讲稿(节选),让我们来一睹他们的风采。

本报记者 叶露 通讯员 汪建军 吕路野



区教育局 黄瑞芳

### 身陷囹圄的共产党人——徐英

1930年8月27日早上,国民党反动派以“企图越狱”的罪名,对徐英等19人开展血腥的大屠杀。徐英高呼着“打倒国民党反动派!”“中国共产党万岁!”英勇就义,年轻的生命在23岁戛然而止。

像徐英一样,陆军监狱先后关押就义了九位浙江省委书记,平均年龄不到30岁。他们前赴后继,以自己的铮铮铁骨与誓言,以火红的青春与热血,坚守着对共产主义的信仰和坚定的追求,在黑暗中把满腔热血付

与民族的解放与自强,以决死的斗争,换来了光明。

学习了《习近平在浙江》采访实录,我们感受到,作为一名新时代的党员干部要有坚定的理想信念。在庆祝建党100周年之际,我们必须增强忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的高度自觉,一张蓝图绘到底、一任接着一任干,掀起学习热潮、实干高潮,为高质量建成运河沿岸名区而努力奋斗,以实际行动和优异成绩向党的百年华诞献礼!



祥符街道 赵婷婷

### 坚守初心 做好小区当家人

作为一名小区专员,为了让居民群众真切感受到“党组织就在身边,服务就在眼前”,我们在小区内鼓励更多的党员亮明身份,积极参与到小区环境整治、物业管理、平安建设等群众关心的工作中来。

去年社区换届选举后,我担任了社区的三方办主任,从小区专员变成了小区专员的领头人。角色的转变让我倍感压力,因为我面对的是更多的小区、更多的居民。但是,无论怎么变,初心不变。初心,是“人之初,性

本善”的纯真,是“人生若只如初见”的美好,亦是“不畏浮云遮望眼”的勇气。

习总书记曾说过:“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”社区工作任重道远,虽没有惊天动地之壮举,却有着润物细无声的魅力。我将继续坚守初心,带好团队,以三方治理为平台,认真听取民诉求,针对百姓所急所需,提供更有有效的服务,努力成为新时代全面展示基层治理的重要窗口。



区人力社保局 何露雯

### 青春向党 时代向上

在2020年脱贫攻坚的道路上,面对疫情和洪涝的“加试题”,拱墅“就业帮扶一路通”的列车一路从湖北开到了杭州。8名来凤籍员工第一次踏上了拱墅的土地。“这次出来工作,没想到这么顺利,也圆了我的脱贫梦。”来凤县的谭建万分感慨。戴了许多贫困户的“帽子”,没想到这次来杭工作的机会,他收获了意外的惊喜。

为了帮助像谭建这样的建档立卡人员脱贫,区人社局创新服务模式,从通畅入职到生活保障,在脱贫攻坚全面胜利的号角中迈稳了“拱墅步伐”。

百年惊涛拍岸。那群青年在南湖“小小红船”上点起的星星之火,早已在神州大地上燎原。如今在这里,有自小和运河相伴的拱墅青年,也有追寻杭城发展留下来的新拱墅人。他们怀着与拱墅一同成长的亲切感、与人社一同进步的使命感、与人民共享美好的责任感一路走来。九万里风鹏正举。人社局的青年党员是争做党建引领的“追风者”,冲在前,干在先,在抗疫一线展现担当奋进;也是企业和群众需求的“听风者”,沉下心,俯下身,用青年人的细致传递了高质量发展道路上的民生温度。

区发改经信局 王超

### 不忘初心 续写辉煌

回顾百年征程,我们国家在中国共产党的带领下一步步走向如今的美好。美好生活的背后,离不开一群人的默默坚守。其中有“最美逆行者”——2019年12月,新冠肺炎疫情在全国蔓延,武汉封城,钟南山院士不顾安危踏上开往武汉的列车,驶向最危险的地方;有“双臂的力量”——加勒万河谷事件。2020年6月,印军公然违背承诺,再次越过实控线非法活动,蓄

意发动挑衅攻击,祁发宝团长张开双臂,与数百倍于己的力量拼命搏斗……

虽然他们的岗位不同,年龄不同,但他们都有一个相同的身份——中国共产党党员。作为一名党员律师,以法律为准绳,为当事人追求公平与正义的判决,就是我们法律人的初心所在。我们要用初心为祖国的繁荣昌盛保驾护航,用初心续写民族未来的辉煌。



区住建局 王力苇

### 回顾百年党章 坚守初心不忘

作为一名党员,《中国共产党章程》也许大家并不陌生,但这背后的故事却鲜有人耳闻。1927年4月,蒋介石发动“四一二”反革命政变,白色恐怖笼罩上海,中国革命形势急转直下。在这危急关头,工人出身的共产党员张静泉没有考虑个人安危,决定将《章程》相关的文件材料带回老家托自己的父亲代为保管。1932年,张静泉带病从瑞金赴福建检查工作途中殉职,年仅34岁。新中国成立后,张父便将材料取出送至上海有关部门,后又转至中央档案馆予以保存,完整的第一部《中国共产党党章》才得以保存下来。

从党的二大正式制定党章以来,一直到党的十九大,党章的发展演进接近百年,其中的内容不断更新修改,但共产党人的初心、使命不变。栉风沐雨,鲜红党章引领我们前行。我们要学好历史,从历史中汲取精神力量,通过学习教育悟老一代共产党人为党的事业奋斗终身的理想信念和革命精神,脚踏实地扎根运河沿岸,为新拱墅的发展尽我所能。

浙大城市学院 杨芳芳

### 赓续精神血脉 薪火代代相传

有首歌叫《一个真实的故事》,歌中的主人公叫徐秀娟,17岁时成为了我国第一位养鹤姑娘。1987年9月,为了救回走失的丹顶鹤,她滑进了沼泽地,是我国环境保护战线上第一位因公殉职的烈士,年仅23岁。

徐秀娟走了,弟弟徐建峰回到扎龙接力养鹤,一干就是18年。2014年4月,徐建峰在巡视湿地的途中不幸溺水,将生命定格在了47岁。在徐建峰牺牲的当年,他的女儿徐卓毕业后回到扎龙保护区,沿着爷爷、姑姑、爸爸的足迹继续

前行,用青春延续着家族的坚守。

站在两个一百年的历史交汇点,青年人,我们该如何让传承之火生生不息呢?我的回答是:高举旗帜、开创未来!赓续精神血脉,需要我们坚定信念,点亮心中的信仰之火;需要我们从书本上、从历史中、从国家彪炳史册的成就中,汲取智慧和力量;需要我们扎根基层,到祖国最需要的地方绽放青春之花。

